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TAPOLCZAI LAPOK
Mejtjohm minden vtiHár....

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ES TÚL
A J D 0 N 0 S : LÓWY H.

Szerkeszőség és kiadóhivatal : Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Az élelmi szerek drágasága.
A kedvezőtlen termés most kezdi 

legsúlyosabban hatását éreztetni. Úgy 
Budapesten, mint a vidéki városokban 
nap nap után keservesebb lesz a pa­
nasz, hogy a legszükségesebb élelmi 
szerek, a hús, a konyha vélemények 
árai természetellenesen felcsigáztalak, 
s az élelmezés 10 — 30 percenttel meg­
drágult. Ez olyan baj, amely közvet 
lenül érint mindenkit az országban 
s első sorban természetesen a sze­
gényebb néposztalyt sújtja. Ugyan­
csak panaszok hangzanak mindenütt 
a takarmánynemück drágasága miatt. 
A hús aránylag még a legolcsóbb ma­
radt az altalános drágulás közepette, 
ennek oka az, hogy a gazdák a ta- 
karmanyhiany folytan kénytelenek mar­
háikat eladni. Ez az ok is jellemzi a 
a helyzetet.

S midőn konstatáljuk a tényt, hogy 
a drágaságnak a kedvezőtlen termes 
az oka, egyúttal rá kell mutatnunk 
arra is, hogy az á-emelkedés nem tér 
meszelés, hanem a spekuláció által fel 
van csigázva. Az araknak 15—20 szá­
zalékkal kellene olcsóbbaknak lenniük, 
ha a természetes helyzetnek megfelel­
nének. S e spekuláció ellen teljes erő­
vel kell küzdenie úgy a hatóságoknak, 
mint a polgárságnak.

Az aiak felcsigázásában nagy része 
van a budapesti újságoknak, amelyek 
heteken keresztül sopánkodtak a fő 
városban uralkodó drágaság miatt s 
ezzel alarmiroztak a vidéket is. Most, 
amikor a krajcáros lapok révén az
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egész ország lakossága 24 óra alatt 
értésül az eseményekről, az élelmi sze­
rek drágaságáról terjesztett rémhírek 
egy-kettőre szervezték minden vidéke.i 
s városban a piaci árusokat, akik má­
ról holnapra felemeltek az árakat, kel­
lemetlen meglepetésére a vásárló kö­
zönségnek. S a publikum védtelenül 

i ál*1 a zsebe ellen intézett merénylettel 
j szemben s kénytelen kelletlen fizeti 

most is a felcsigázott arakat.
De még ez nem lenne a legnagyobb 

; baj. A legnagyobb baj az, h o. y az 
árak nem fognak a mai nívón meg- 

I állapodni, hanem mesterséges utón 
fognak emeltetni még továbbra is, 
egesz a jövő őszig. Az árusok vér­
szemet kaptak, s miután látják, hogy 

i azon esetben, ha kartellbe allanak, a 
! közönség nem tud vei ük szemben vé­

dekezni. Az árak további felcsigázására 
már azért is kilátás van, mert Buda­
pesten most mindent elkövetnek, hogy 

j az élelmi szereknek Budapestre való 
1 irányítását megkönnyítsék. Lehetséges, 

hogy nemsokára már meg lesznek adva 
a legmesszebbre menő vasúti szállítási 
kedvezmények a fővárosba irányított 
élelmi szereknek. S ez maga után vonja 
majd azt, hogy a vidék még az eddiginél 
is fokozottabb mérvben fog törekedni 
arra, hogy élelmi szereit tömegesen he­
lyezze el Budapesten. Minek természe­
tes következménye csak az lehet, hogy 
a vidék árai meg inkább emelkedni 
fognak.

De emelkedni fognak azért is, mert 
a készlet napról napra fogy s ha, ne 

' adj Isten, a nyár ismét nem a leg-

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona

kedvezőbb aratassal kecsegtetne, meg 
éhínségnek is nézhetünk elébe.

Mindezeknél fogva szükséges, hogy 
mar a hatóságok is a kezükbe vegyék 
az ügyet. Kívánatos, hogy a hatóság 
a legszigorúbban őrizze ellen a piaci 
arakat s azokat terelje vissza a ren­
des mederbe. A törvény megadja erre 
a jogot, sok helyütt városi szabály- 
rendelet is szabályozza a piaci rendet 
s az arak felett való hatósági ellenőr­
zést. Vegyék kezükbe ezt az ügyet, 
mert elsőrendű közérdekről van szó. 
Az élelmi szerek drágasága első sor­
ban a szegénysorsu lakosságot sújtja, 
amely sorsa ellen már nagyon is han­
gosan zúgolódik.

Kétségtelen, hogy a legszigorúbb 
hatósági ellenőrzés utján sem tudjuk 
elérni azt a celt, hogy az élelmi sze­
rek arai egesz a jövő őszig normá­
lisak legyenek. Annyit azonban ok­
vetlenül el lehelne érni, hogy lelketlen 
kalmárok, akik ilyen időben tömege­
sen szoktak összevásárolni az élelmi­
szereket, vissza ne élhessenek a hely­
zettel. Első sorban azt kell megaka­
dályozni, hogy a tömeges vásárlások­
kal egybekötött spekuláció ne legyen 
lehetséges.

Elvarjuk a kormánytól, hogy azon 
a címen, hogy Budapesten olcsó élel­
mezést biztosítson, nem fog olyan po­
litikát követni, amely a vidék rová­
sára nyomna le Budapesten az élelmi 
szerek arait. Általános, országos nagy 
érdekről van itt szó, az ország érdeke 
fölé nem helyezhető elvegre a fővá­
rosé.

ATAPOLCZAI LAPOK TÁRCÁJA.
Március tizenötödike.

(Múlt nzámunkból kimaradt, mert későn érkezett. Szét k.)

Lapozgatom honunk történetét,
Keresve legszebb, legdicsübb szakát,
S találtam sok kort, melyben magasan 
Láttam ragyogni honom csillagát:
De oly dicsőn, tündöklőn, bűvösen 
Árpádtól kezdve sohase talán,
Mint negyvennyolc március idusán 
Szabadságunk első hajnalán 1
Álmából akkor ébredt a magyar 
S órjás kőszirtként egybeolvadod,
Letépte százados bilincseit 
S kivívta a szabadságot, jogot !
Mit hirdettek lánglelkü dalnokok ;
„Szabad hazában élni szabadon 
Miért hiába folyt már anm i vér 
Beteljesült e nagy s dicső napon 1

Fél századév repült azóta el . . .
Elnémult a csatazaj s vad tusa ;
De a múltnak emléke megmaradt 
S ünneppé vált március idusa !
Lelkesült szívvel annyi ezeren 
Dicsőítik ama szép napokat.
Midőn megvívták apáink a nagy,
Világ nem látta, hősi harcokat 1 .

E nap, miként egy fénylő meteor

Egész múltúnkra égi fényt dérit,
Világot gyújt jelen honunkba is . . . 
lljat s öreget lelkesít, hevít !
Bevilágítja a távol jövőt,
Áttöri annak süni fátyolát,
S a négy folyó öntözte tereken 
Mutatja a jövö boldog hazát !

Lapozgatom honunk történetét,
Keresve legszebb, legdicsőbb szakát,
S találtam sok kort, melyben magasan 
Láttam ragyogni honom csillagát;
De oly dicsőn, tündöklőn bűvösen 
Árpádtól kezdve sohase talán,
Mint negyvennyolc március idusán 
Szaoadságunk első hajnalán !

Nagy Lajos.

A kedélyes rab.
— Elbeszéli egy fegyházigazgató. —

(Folytatás )
Egészen másképp viselte magát, amikor I 

azt hitte, hogy nem figyelik meg. Az ajtó i 
nyílásán át sokszor lestem, mit mivel oda- I 
benn< Leírhatatlan lélektani érdeklődéssel ta- 1 
pasztaltam saját szememmel, hogy egy férfi, 
ki csak az imént tréfált és kacagott, aki a 
legkedélyesebb és látszólag legártatlanabb 
módon mulattatott engem, kevés másodperc- 

! cél később a legmélyebb búskomorságnak 
adta magát, s vagy mozdulatlanul gub­

basztott a pádon, vagy pedig a falhoz tá­
maszkodva, ezekben az állásokban óruhosz- 
szat megmaradt. T bb ízben lel is zártam 
az ajtót, ami természetesen nem járhatott zaj 
nélkül us némi csekély időbe is került, s 
váratlanul leptem be hozzá ; a nehány má­
sodperc mindig clcg volt arra, hogy a csüg­
gedtség minden nyomat elrejthesse. A fogoly 
ilyenkor mindig gondtalanul nyájas arccal 
fogadott, és virgoncnak, barátságosnak cs 
beszédesnek mutatkozott.

A félreértés azonban nem derült ki, a fog­
ság immár három hónapig tartott, amikor 
foglyomat váltóhamisítás miatt vád alá he- 

I lyezték.
A tárgyalás az esküdtszék elé került, nagy 

érdeklődést keltett és számos hallgatót von- 
l zott a tárgyalási terembe, 
j Azon a váltón, melyet a vádlott állítólag 
I hamisított, minden szó pontosan olvasható 
j volt, biztos kézzel, fekete tintával volt írva, 

az aláírás azonban látható nem volt. Azon 
a helyen, ahol állítólag az aláírásnak kellett 
lennie, csak néhány kuszáit tollvonást lehe­
tett kivenni.

A vádló vallomása szerint a név oly ten- 
tával lett aláírva, mely idővel egészen el­
halványul, elannyira, hogy eszre se lehet 
venni; ennek az állításnak bebizonyithatása 
céljából azt a kérelmet terjesztette a vádló 
fél a törvényszék ele, hogy tagadás eseten 
vegyi utón állítsák helyre az aláírást, mely­
nek valódiságát Írásszakértők állapítsák meg.
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Az anya hatalma.
A serdülő leányra legnagyobb be- j 

folyása, hatalma lehet, sőt van is a 
gyöngéd, müveit anyának ; ebben ta­
lálja a leány legjobb tanácsadóját.

Anyával beszélhet a serdülő leány 
a gyermekek táplálékáról, ápolásáról, 
edzéséről, a gyermekek játékáról, a 
nyelv fejlődéséről ; a természet, a 
haza, az igazság, a szép és jó iránti 
szerétéiről, a gyermekek büntetéséről 
és jutalmazásáról.

Beszelhet vele továbbá arról is, ho­
gyan lehet működni, hatni a gyerme­
kek hiúsága, irigysége ellen.

Az otthon erősítse meg a leányt az 
iskolában szerzett ismeretekben. A 
leány elhagyván az iskolát, egyetem­
be lép, melynek neve : otthon ; ahol 
egyedüli további tanítója az anya.

Ha az anya különféle ismeretekben 
maga is mérvben jártás, hogy leányá- 
naK végleges felnevelésére jó ered- 
menynyel vallulkozhatik ; ha a leány­
nak az iskolában szerzett ismereteit 
gyakorlatilag felhasználni, bővíteni és 
szilárdítani képes : akkor a leányne­
velés legnagyobb biztosíték aira nézve, 
hogy a családatya nem kénytelen 
megbánni ama költséget, melyet leánya 
nevelésere áld zott , mert rövid idő 
alatt alkal uo iasz sajat otthonának 
helyes vezetésére s igazgatására ; 
egyszersmind ^ dig lesz olyan müveit 
úrnő, kellemes s kedves társalkodónő, 
aki csaladjának mindig becsületere és 
díszére fog válni.

Igen ! az anyáktól függ a jobb s 
szebb jövőnk re való remény: tőlük 
függ, hogy jövőre legyen köztünk 
több érzék a nemes iránt, töbo hűség, 
több szeretet, több hit s önmegtaga­
dás, több egyetértés.

Boldog azon leány, kinek rendes 
anyja van.

A jó anyák nagy becsülesben s 
tiszteletben részesülnek müveit nem­
zeteknél. De a jó anya mindent a 
világon kiállani képes — gyermekéért.

TAP0LCZA1 L AP 0 K___
Hány álmatlan éjszakát tölt, mennyi 

könnyet hullat ő, hány sóhaj tör ki 
szivéből, mig ' gyermekét felneveli !

A müveit anyának az ő gyermekei 
legdrágább kincsei, mint egykor a ró­
mai Kornéliának.

Ismeretes ugyan ez a történet; de 
azért nagyszerűsége, szépsége miatt 
mégis elmondom azt. Több előkelő 
római matróna társaságába összejővén, 
kincseikről beszéltek. Mindegyik di­
csekedett saját drága kincseivel; egye­
dül Kornélia, aki mindig szerette az 
egyszerűséget, hallgatott. Észreveven 
azonban a többi matrónának legyőz­
hetetlen kíváncsiságát s majdnem 
megvetését: előhívta két fiát, akik 
esetleg közelében játszottak. Csillogott 
a szeme s emelt fővel szólt a társa­
sághoz : Íme, az én kincseim ! Ezek 
voltak később oly hires — Gracchu- 
sok.

A jó anya gyermekeinek, legdrágább 
kincseinek a legszorgalmasabb gondo­
zást szenteli. És a jó anyára való 
boldog visszaemlékezés sohase pusztul 
ki a gyermek leikéből, még a legké 
sőbbi korban sem. Bizonyosan mély 
halast gyakorol az reánk, ha halljuk 
s latjuk, hogy a sir szélén álló agas- 
tyan tisztelettel beszél anyjáról.

Milyen becsülésben s tiszteletben 
részesülnék a jó anyák műveltebb 
emberek részéről minden nemzetne!: 
ezt bizonyítja a sok költői termék, 
melyek egy nemzet költészetében 
sem hiányoznák.

Adományok a „Keszthelyi Balatoni 
Muzeum egyesület" részére.

A múlt hét folyamán ismét érdekes tár­
gyakat küldtek be lapunk szerkesztőjéhez a 
„Balatoni Muzeum egyesület • részére. Ezek 
között legérdekesebb Laskay Lajos helybeli 
fazekas-mester ajandéka. A tapolezai hires 
fazekascéh pecsétnyomója es a mintegy 8—10 
liter űrtartalma fazekas céhkorsó.

A pecsétnyomó vasból készült sárgaréz 
lappal, melynek középén egy fazekas korong 
látható, fölötte harci sisakkal és stilizált öt

Az érdeklődés feszültsége egészen az Ítélet­
hozatalig általános volt.

V vádlott ép oly magaviseletét tanúsított 
az esküdtek előtt, mint a börtönben, ha va­
lamelyik hivatalnok volt jelen. Minden felin­
dulástól menten mosolyogva válaszolt a 
hozzá intézett kérdésekre; nem lehetett rajta 
észlelni nyugtalanságot, s nem túlzók, ha 
azt állítom, hogy ama sok száz ember kö­
zül, kik a tárgyalásnál jelen voltak és fejle­
ményei ele bizonyos aggódással néztek, senki 
nem óvta meg úgy a hidegvérét, mint a 
vádlott.

A hamisított váltó 8000 koronára rúgott. 
Ez az összeg egy szegény özvegy asszony 
nyomorgások es nélkülözések árán össze 
kuporgatott vagyonát képezte. Az asszony 
elmondta, hogy ez összeget evek óta taka­
rította meg es hogy ezt egy jóbarátjának 
tanácsára bízta a vádlottra, s hogy saját 
szemével látta, miszerint a vádlott aláírta a 
váltót. A név egészen világos és tisztán ol 
vasható volt, de egy lel év után, amikor is­
mét véletlenül a szeme ele került a váltó, 
a legnagyobb ijedségere eltűnt róla az aláirns.

Ez az állítás némi támogatást nyert egy 
öregebb hölgy tanúvallomásával, aki úgy 
igazolta, hogy az özvegyasszonynyal a vád­
lott háza előtt találkozott, amikor is elbe­
szelte neki, hogy elmegy a „bankár úrhoz“, 
s átadja neki a pénzt'

Lgy állott az ügy, hogy a legnagyobb 
valószínűség szerint felmentés volt várható ; 
csak az aláírás helyreállítása vezethetne for­
dulathoz.

A vádlott határozottan tagadta a pénz át­
vételei es a váltó aláírását, csak annyit en­
gedett meg, hogy az özvegy asszony egy 
napon fölkereste és pénzt ajánlott föl neki, 
de nem akarta elfogadni az általa szabott 
feltételeket.

Vegre következett a döntő pillanat. A vegyi 
szakértő előlépett, kisérve az írásszakértők- j 
tői, kiknek működése csak akkor kezdőd 
hetik, ha előbbinek ügyessége az állítólag 
eltűnt vonásokat ismét láthatóvá teszi. Mig a 
vegyi szakértő munkájának előkészítéséhez 
fogott, a vádlott, ki eddig állt, most leült a 
vádlottak padjára. Fejét jobb kezére támasz­
totta és egykedvűen tekintett maga elé a 
padlóra.

1 in leien, mintha valami rugó mozgatta 
volna meg, felugrott, kezei görcsösen kapasz­
kodtak a pad támjájába, feje előrehajolt abba 
az irányba, amerre a szakértő dolgozott úgy, 
hogy tartani lehetett attól, hogy elveszti egyen­
súlyát és elbukik, szemei szokatlanul kitá­
gultak, megmerevedtek, arca valóságosan kí­
nos lelki furdalásokat tükrözött vissza.

A vegyi szakértőnek ugyanis siket ült az 
aláírást ismét olvashatóvá tenni es a toll­
vonások előkerülése meglepetést es örömet j 
okozott. Ez végre megtörte a vádlott konok- í 
ságát.

Amikor elébe tartották a váltót és neje 
aláírását, hangos és görcsös zokogás közben 
töredelmesen vallott az esküdtek előtt.

Hat évi (egyházra Ítélték.

ágú koronával, ezek fölött pedig „17(31“ 
évszám, oldalt két pálmalevéllel, körirata : 
„Tapolezai fazekas ehe pücsétye“. A metszés 
elég szép munka.

Ugyancsak Laskay Lajos adománya a 
helybeli fazekas céh korsója. A korsó a fa­
zekas-iparnak igen szép példánya, telve igen 
ügyes kézre valló féldombom díszítésekkel, 
és a következő felírással : „Az Isten éltesse 
az érdemes céhbeli urakat.“ „Dicsértessék a 
Szentháromság“ „Ezen korsót csináltam Ács 
Imre. Készült 1878. december 18-án.“ A 
korsó diszitései közül különösen szép kivitelű 
a magyar címer és a Szentháromságot ábrá- 

I zoló féldomboru munka. Tudni kell, hogy a 
cehbeliek ünnepélyes összejövetelek alkalmá­
val ezen korsóból itták az áldomást, amit 
bizony a régi jo időkben gyakran megtettek, 
mert a legkisebb ok az összejövetelre mag- 

! num áldomással járt.
Kvintovics János cipész iparos egy szaba­

duló levelet adományozott. A levél szép nagy 
kiállításban helyes magyarsággal van fogal­
mazva. Beillenék egy régi kiállítású nemesi 
oklevélnek is.

Az ily és hasonló tárgyak legtöbbször a 
padlásról a lomtárból kerülnek elő. Értékük 
abban az értelemben, mint régen volt, ma 
már megszűnt, s innen van az, hogy rende­
sen a lim lom között kallódnak el, pedig 
hogy mennyire tanulságos ezek gyűjtése, és 
hogy mennyire tiszta képét fogja nyújtani 
az utókornak, az egyes időszakokban élt 
emberek gondolkodásmodorának, fokozatos 
fejlődésének, azt elvitázni nem lehet. Haszno­
sabban úgy sem tudjuk e tárgyakat értéke­
síteni, mintha azokat az említett célra össze­
gyűjtjük. Hiszen úgyis elkallódnak ; az egér, 
az idő elpusztítja őket vagy tűzre kerülnek. 
Mentsük meg tehát őket, adju : a muzeum 
részére, hazafias cselekedetet teszünk vele. 
Az adományokat továbbra is e lapok szer­
kesztője fogadja el.

Március 15. ünneplése Tapolczán.
Ünnepi szint és hangulatot öltött a város 

és lakossága. A köz- és magánépüieteken 
ott lengett a nemzeti zászló. A diákok apraja 
nagyja kokárdával büszkélkedve mentek is­
koláikba. A szabadság napjának megünnep­
lése a plébánia templomban istentisztelettel 
kezdődött, melyen a helybeli iskolák kath. 
tanulói tanáraik, illetve tanítóik vezetése 
mellett vettek részt. Utána vissztértek isko­
láikba.

A helybeli állami polgári fiúiskolában 
hazafias dalok és szavalatok voltak. Az ün­
nepély magvát Szűcs Mihály tanár szabad 
előadása kepezte. A 48. március 15-iki ese­
ményeket ismertette.

A római katholikus elemi fiú és leány­
iskolában és az izrraelita elemi iskolában 
hasonlókép ünnepelték a napot, mindenütt 
hazafias szavalatok, énekek es a nap jelen­
tősegének ismertetése képezte az ünnepélyek 
tárgyat. Az összes iskolák előadásai szüne­
teltek.

A katholikus legényegylet gazdag prog­
rammal, az egylet helyiségében, ének, haza­
fias dalok, szavalatok, „Árpád álma“ cimü 
alkalmi színdarab és felolvasás keretében 
tartott ünnepélyt.

A napi munkában elfoglalt polgárok tár­
sas vacsorára gyűltek s itt ünnepelték és 
emlékeztek meg a szabadság, egyenlőség, 
testvériség e nemzeti ünnep szentháromságát.

A helybeli kereskedő ifjak egyesületének 
felhívására az Eibeschütz vendéglőben 10U 
teritékü társas vacsora volt, melyen előkelő 
közönség vett részt. Az első felköszöntőt az 
egyesület buzgó és fáradhatatlan elnöke, 
Berger Manó mondta, — megemlékezvén rö­
viden a nap jelentőségéről, örömének ad ki- 
tejezést, hogy oly szép számú és előkelő 
közönségét üdvözölhet az egylet otthonában 
a magyar nemzet e normanapián.

Nem lehet tulajdonunk az udvariaskodás 
de valóban elismeréssel kell adóznunk a vi­
rágos ép szép gondolatokban gazdag felkö­
szöntőről, mit az elnök mondott, melyet a 
hallgatóság lelkes éljenzéssel honorált.

A Hymnus eléneklese után meg sok szép 
hazafias, alkalmi beszéd hangzott el, melyek 
mindegyikéről csak kivonatban is megemlé­
kezni, tudósításunkat hosszúra nyújtaná.
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Hiszen akik beszéltek, azoknak szavai szív­
ből (akadtak, lelkesítve a szabadság, egy er - 
lőség, testvériség nemes érzelmeitől. Ugyan­
ezen érzelmektől áthatva vidám hangulatban, 
a késő éjjeli órákig maradt együtt a társa­
ság, szivében a magyar szabadság ünnepé­
nek emlékével.

A helybeli iparosok az „Erzsébet“ ven­
déglőbe gyűltek társas-vacsorara, hol a nagy 
szabadság ünnepét szintén lelkesen ülték 
meg.

Hím
Kinevezés. Dr. Fischer József perlaki kir. 

aljárásbirót a király a nagykanizsai kir. tör­
vényszékhez bíróvá nevezte ki. — Pesthy 
Bela, a keszthelyi kir. gazdasági tanintézet­
hez beosztott ösztöndíjas gazdasági seged 
gyakornokká neveztetett ki.

Uj szolgabiró. Mezriczky Jenő szolgabiró 
lemondásával üresedésbe jutott szolgabirói 
állásra Szilágyi Dezső tiszteletbeli szolgbirót 
rendelte ki a főispán, és szolgálattételre a 
perlaki járás szolgabirósagához osztotta be.

Helyettesítés. Sugár Jákó sümegi já-'ási 
m. kir. állatorvos elhalálozása folytán a fő­
ispán helyettesül Viasz József zalaszentgróti 
járási m. kir. állatorvost rendelte ki.

Uj titkár a megyei gazdasági egyesület­
ben. A megyei gazdasági egyesület folyó hó 
13-án megtartott gyűlésén Voigt Ede eltávo­
zásával megüresedett titkári állásra 37 pá­
lyázó közül Sárközy Viktor kaposvári ura­
dalmi intéző választatott meg.

A Balatonvidéki filloxera ellen véde­
kező egyesület az ő köz- s ezt megelőző 
vájasztmányi ülését folyó hó 23-án dél­
előtt 9 órakor 1 apolczán, a városháza gyű­
léstermében tartja. Tárgysorozat: I. A választ­
mánynak 1904. évről szóló jelentése. 2. A 
töldmivelésügyi magyar kir. ministeriumnak 
49542/1904. számú rendeletére teendő in­
tézkedés. 3. Az egyesület elnökének lemon­
dása s ennek következtében uj elnökvá­
lasztás. 4. Költségvetés megállapítása. 5. Fo­
lyó ügyek. 6. Indítványok.

Községházából. 1 apolcza község képviselő 
testületének 1905. évi március hó 18-án tar­
tott gyűlésén a következő ügyek tárgyaltat­
tak : 1. A helybeli állami polgári fiu-iskola 
átiratának elintézésére kiküldött bizottság 
nevében dr. Kováös Vilmos jelenti, hogy az 
ügy megvizsgálása után azt ajánlja a köz­
ségi képviselő testületnek, minthogy az ál­
lam az iskola személyi és dologi ‘ kiadásait 
magára vállalta, az iskolában ejtendő át­
alakítás pedig dologi kiadás, igy a képviselő 
testület azt el ne fogadja, hanem ily érte­
lemben kérje az államot a szükséges kiadá­
sok fedezésére. 2. A pöcegödör tisztítógép 
beszerzésére kiküldött bizottság, minthogy 
az érintkezésbe lépett gyártól még választ 
nem kapott, jelentést nem tehet, 3. Wolf 
Gyulának az üzlete előtt felállítandó 15 cm. 
széles portál felállításáért 10 korona térdij 
fizetését határozta. -1. Hiittinger és Társa 
cég a Mogyorósi hegy kopár területén egy 
kavicsbánya felállításának cngedélyezesét 
kéri, melyért évi 600 korona bért hajlandó 
fizetni. Egy hat tagból álló bizottságot küld 
ki a képviselő testület az ügy tanulmányo­
zására. 5. Főjegyző fölolvassa a budapesti 
gyermekmenhely átiratát, melyben Böhm 
Ilona és Fercsák Ferenc tartásdijának meg­
fizetésiére hívja fel az elöljáróságot. A kép­
viselő testület határozza, hogy ezek eltar­
tása dijának megfizetését a vármegyétől 
fogja kérelmezni. 6. Körmendi István tapol- 
czai ács kérvénye segélyezésért, melyben 
munkaképtelenségére hivatkozik. Dr. Fischer 
Gyula indítványára elhatározta a képviselő 
testület, hogy ily esetekben, melyben beteg­
ség folytán állított munkaképtelenség alap­
ján folyamodnak a községhez segélyért, 
mindannyiszor csak orvosi bizonyitványnyal 
igazolva adjon segélyt a község. 7. Fő­
jegyző jelenti, hogy a számadás elkészült, 
annak felülvizsgálására Forster Elek megyei 
kiküldött, számvizsgálóval egyetértve a 
vizsgálat határnapjául március 27-ét tűzte ki.
8. Az izraelita hitközség a temetőben létesí­
tendő őrház tervezetét beküldi. A képviselő-
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testület tudomásul veszi. 9. űzv. Alberti Jó- 
zsefné segélykérvénye elutasittatik. dr. Kovács 
\ omos ken községbirót, hogy lemondását, 
melyről hivatalosan ugyan nem, de magán 
ut0" tudomást szerzett, — [érdemeit méltá­
nyolva — vonja vissza, mire Tibola János 

! ragaszkodik lemondásához, mit később adan- 
j alkalommal bővebben fog megindokolni.

Egy újságkiadó halála Horvát Gábor 
j sümegi lakos, a „Sümeg és Vidéké" cimü 

laptársunk kiadója folyó hó 17-én 45 éves 
korában, hosszas szenvedés után elhunyt. 
Temetése ma délután 3 órakor lesz.

A gazdaközönség figyelmébe. A földmive- 
i lésügyi miniszter régebbi rendelete érteimé 
j ben a vértetü, hernyó és darázsfészek irtása 
jelen .hóban befejezendő. Miután e rendelet 
értelmében április havában a hatóság e mun­
kálatok befejezését ellenőrzi, annak teljesíté­
séi ez utón is felhívjuk gazdaküzönségiin- 
ket, mert a mulasztás kihágást képez és szi­
gorúan biintettetik.

Gyűjtés a helybeli kőrházalap javára
Községünk ezen mostoha ügye iránt, bizony 
csak kevés az érdeklődés, ha csak egyes 
nemes szivü emberek nem gondolnak az em­
berbaráti intézményre. A folyó hó 15 én az 
Eibeschütz-féle szállóban megtartott társas- 
\ acsora alkalmával a kórház ügyének egy 
lelkes harcosa 60 koronát gyűjtött a kórház- 

j alap gyarapítása céljára és átadta lapunk 
j szerkesztőjének, ki azt illetékes helyére jut­

tatta. A jótékony intézmények ápolása nemes 
I C(fi, de kell-e szükségesebb valamennyi 
j között ez idő szerint, mint az amúgy is mos­

toha kórház ügye, melyre bizony alig gon- 
, dől valaki. Az ügyet alkalmilag szóvá tesz- 
! szűk.

A balatoni halászat. A Balaton halásza­
tát már évek óta a halászati részvénytársa­
ság bírja. A társaság igazgatósága múlt évre 
vonatkozó jelentésében elmondja, hogy 1904 
évben a Balatonból összesen 9-193 méter­
mázsa halat fogtak ki ; és pedig 2242 mm. 
gardát, 0118 mm. keszeget, 78 mm. önt és 
mennyhalat, 147 mm. csukát es compót, 48 
mm. harcsát, 83 mm. pontyot, 775 mm. fo­
gast és süllőt. A vizen való'halászatnál 396, 
a jégen való halászatnál 692 halászt alkal­
maztak ; emellett 450 halhasitással és pik- 
kelyezéssel foglalkozó leán^ kapott keresetet.

A Magántisztviselők országos Szövet­
ségének nagykanizsai bizottsága folyó hó 
hó 1-én tartotta rendes közgyűlését a tagok 
nagy érdeklődése mellett. A közgyűlésen 
Schulhof Ákos bizottsági elnök lelkes meg­
nyitója után Hochfluss Soma titkár adta elő 
az évi beszámolót. A titkári jelentés beszá­
mol az egylet első évi működéséről s kimu­
tatja, hogy ily rövid idő alatt, alig egy évi 
működés után is bebizonyosodott, hogy a 
Szövetségnek, illetve a vidéki bizottságoknak 
a magántisztviselők társadalmi életében óriási 
létjogosultsága van s a Szövetség működése 
a hazai madántisztviselői karnak úgyszólván 
életkérdése. A múlt év alatt a nagykanizsai 
bizottság 3 nagygyűlést és 10 választmányi 
ülést tartott és legfőbb törekvése a bizott­
ságnak a vasárnapi munkaszünet pontos vég­
rehajtásának a szorgalmazása volt. „Ha talán 
akad is kifogásolni való működésünkön, — 
úgymond végül — de azért a siker egy ré­
szét legyen szabad már nekünk e helyen is 
kijelenteni. Ma városunk majdnem egesz 
tisztviselői karát táborunkban látjuk, a Szö­
vetség eszméje összehozott bennünket, egye­
sültünk a kartársi szeretetben, bevittük a 
köztudatba érdekeink és céljaink közösségét, 
és ha olyan lelkesedéssel továbbra is össze­
tartunk, mint eddig, akkor jövő közgyűlé­
sünkön már sokkal nagyobb eredményről 
tudunk beszámolni." ,Ezután Villányi Henrik 
dr. indítványára köszönetét szavaztak a ve­
zetőségnek, majd pedig az elnök indítvá­
nyára egyhangú lelkesedéssel kimondotta a 
közgyűlés, hogy megköszöni a helyi sajtó, 
a hazafias megyei, Dunántúli sajtó eddigi 
pártolását s kéri továbbra is a sajtó jó in­
dulatát. — Révész Lajos ismertette ezután 
Gelléri Adolf szövetségi titkár nagy készült­
séggel megirt „A magántisztviselők munka­
idejének szabályozása” cimü munkáját, mely­
nek alapján a közgyűlés 1 pontból álló vé­
leményt küldött az országos szövetséghez. í 
Elhatározták, hogy ezentúl a havi üléseken
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kívül évenkint egy rendes közgyűlés és egy 
nagygyűlés lesz. Az uj választás titkos sza­
vazással történt. Megválasztattak : elnöknek: 
Schulhof Ákos, alelnöknek : Kertész Lajos, 
titkárnak : Hochfluss Soma, 11. titkárnak : Ágh 
kde, pénztárosnak ; Marosi Gusztáv, szövet­
ségi titkárnak: Gáspár Béla. Választottak 
továbbá 25 választmányi tagot.

Szabadságéin ikom a sümegi polgári kör- 
nek. Eitner Sándor a sümegi polgári körnek 
március 15-én megtartott ünnepélyén a nap 
emlékére díszes szabadságbillikomot ajándé­
kozott a körnek. A serleg mintegy 50 centi­
méter magas talpas bilikom. Ezüstből való. 
belseje arannyal futtatva. Gazdag virág, fo- 
lyondár és levéldisz borítja minden részét, 
födelén könnyű állású női alak, szőlőfiirtöt 
emelve magasra jobbjában.

A billikom oldalán ez a fölirás van :
1818. március 15-ikének 

a szabadság felvirradásának emlékére.
Talpra magyar hí a haza !

Talpán :
Sümegi Polgári Önképző Körnek 

emlékül 
Eitner Sándor 

1905. március 15.
Eitner Zzigmond avató-beszédében „a 

szabadság billikomának" nevezte el a ser­
leget. Értékes és szép emléke nem csupán 
az adományozónak, hanem a polgári önkép­
zőkör márciusi ünnepének is, amelynek kul­
tuszát e kór mindig oly meleg szeretettel 
és lobogó lelkesedéssel ápolta.

Vasnti állomásunk mizériája Általános a 
panasz, hogy az estéli vonatok érkezésekor 
sem a várótermek, sem az állomás kivilágítva 
nincsenek. Nem tudjuk, hogy mennyiben van 
igazunk a dolog elbírálásában, de a vára­
kozó közönség annyit már mégis megkíván­
hat, hogy ily alkalmakkor legalább félórára 
ki kellene világítani és a várótermet kinyi­
éi, hogy a közönség ne kénytelenitessék 
esőben, hidegben, sütetben várakozni. Egy 
másik dolog, amit alkalomszerüleg bővebben 
fogunk ismertetni, azon áldatlan állapot, 
hogy liakkerosaink az estéli .vonathoz nem 
mennek ki s igy az utazó közönség kényte- 
len gyalog, esőben, sárban besétálni, mintha 
csak egy teljesen pusztaságon levő állomásra 
érkeznék, hol talán kocsi egyáltalán nincs 
Hát ily szégyenteljes állapot is lehet nálunk? 
Úgy tudjuk, hogy ez is szabályozva van.

Közgyűlés. A Tapolczai Iparos-ifjak Ön­
képző Köre folyó hó 5-én tartotta évi rendes 
közgyűlését. Az évi jelentés, pénztári és könyv­
tári számadások tudomásul vétele után a 
tiszt újítást ejtették meg. Dr. Szűcs Arnold, 
a körnek hosszú időn át volt elnöke, ezen 
állásáról végleg lemondott es igy a kör el­
nöki állása betöltetlen maradván, a közgyű­
lés uj elnök választása céljából későbbre 
rendkívüli közgyűlés egybehivását határozta 
el Választottak egy négy tagit bizottságot, 
kiknek feladatává tétetett, hogy a rendkívüli 
közgyűlésre elnököt jelöljön. A bizottság, 
mint értesülünk, dr. Eőry László személyé­
ben állapodott meg, és őt a jelöltség elfoga­
dására fölkérték, ki azt el is fogadta. Ma 
délután fél 3 órára tűzte ki a kör rendkí­
vüli közgyűlését, melynek tárgyait csupán 
az elnök választás és a tisztikar végleges 
megalakítása képezik.

Fáklyasmenet Gyulakesziben. Gyulakeszi 
község lelkes polgársága f. hó 15-én este a 
szabadságnapjának ünnepén fáklyásmenetet 
tartott.

Iparosok figyelmébe. Az iparosok képzése 
szempontjából a kereskedelemügyi miniszter 
a soproni kereskedelmi és iparkamara terü­
letére 600 koronás ösztöndíjat utalványozott, 
hogy azt egy iparosnak adja, ki a külföldi 
ipar viszonyait tanulmányozni óhajtja. Rész­
letes felvilágosítást ad a soproni kereskedelmi 
és iparkamara.

Gyümölcsészeti tanfolyam. A földmive- 
lésiigyi miniszter a keszthelyi gazdasági tan­
intézetben faiskolakezelő-tanitók részére az 
idén is rendezett tanfolyamot, amelynek ve­
zetését ezúttal is Farkas Sebestyén gazd. 
tanintézeti főkertészre bízta. A tanfolyam 
március 27-töl április 5-ig lesz. 16 tanítót 
napi 3 korona segélydij mellett vesznek föl,
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Az ez iránt való folyamodványokat a föld- 
mivelésügyi miniszterhez kell küldeni. ^ Meg­
jegyezzük, hogy azok a faiskólakozclő-taní­
tók, akik már egyszer voltak ily tanfolya­
mon. \ agy laiskolájukért földhitel intéz éti 
pályadijat nyertek, fölvételért nem pályáz­
hatnak.

Gyümölcsfa-eladás a tapolczai községi 
faiskolában. Ma délután 2 órakor lesz a 
helybeli faiskolában — ha alkalmas időjárás 
lesz - a gyümölcsfa eladás. Kiadásra kerül 
100 darab 4 és 2 éves fél-magas törzsű al­
mafa: Sándor cár, nyári, és angol téli par- 
men. 100 drb. félmagas és alacsony törzsű 
körtefa : Téli esperes és Diel vajonca. 100 
darab 2 és 3 éves francia és korai Amsden 
őszi barack. 50 darab meggyfa Badacsonyi 
nagy fekete szemű. 100 drb. Magyar leg- i 
jobb és Nagy Nancy kajszinbarac't. 25 drb. 
asztali csemege-diófa. Van ezen kívül 5Q0 
drb keserű mandula magane darabja 2 fillér.
A gazdasági ismétlő-iskola telepéről 500 
darab első rendű gyökeres Kipária Portali- 
son készült Auvergnon és Kövi dinka ojt- 
vány. A gyümölcsfák darabja 00 és 50 fil- 
léj. A szőlőojtvány 8J korona.

Jönnek a színészek. Lapunk zártakor ér­
tesülünk, hogy Fehér Károly színtársulata 
városunkba érkezik. Fehér szintársula'át is­
merjük. Tagjai ugyan részben változtak, de 
reméljük, hogy még jobb erőkkel fog újból 
hozzánk jönni. Fehér ismeri a tapolczai kö­
zönséget, tudja, hogy az a jó társulat iránt 
nem 'náládatlan ; pártolásban részesült a 
múltban, ebben fog ré-zesülni most is, ha 
előadásai a műélvező közönség igényeit ki­
elégítik. Az előadások az Eibesch'ütz-féle 
vendéglő nagytermében lesznek, és ha kellő 
bérletei gyűjthet, úgy mór f. hó 21-én meg­
kezdi előadásait.

hlvi jelentőségű határozat. A belügymi­
niszter egy határozott esetből kifolyólag ki­
mondotta, hogy aki éretlen szőlőre vizet önt, 
mesterséges bort készít és nem törkölybort.

öngyilkos dijnok. Zalaegerszegről írják, 
hogy Tóth Ignác megyei diurnista szivén 
lőtte magát és szörnyet halt. A 19 éves fia­
talember szerelmi bánatában lett öngyilkos.

Kémény-tüz. Folyó hó 15-én dr. Zalai 
Simon főutcai házában kemény-tűz volt. Az 
ijedségen kívül ugyan nagyobb baj nem tör­
tént, hanem a kéményseprők pontosabb mun­
kája még ezt sem okozná.

Utólagos felülfizetés. A tapoczai kath. 
kör farsangi mulatságára utólag felülfizettek : 
Kövesd! Vilmos 2 korona, Vázsonyi Izidor 
1 korona.

Pénzhamisító Keszthelyen. A keszthelyi 
csendőrök Lázár József keszthelyi foglalko- 
zésnálküli embernél — aki pénzhamisítás 
miatt nemrég szabadult ki a börtönből —_ 
házkutatást tartottak. L kásán 20 koronás 
arany lény omatot, olvasztott rezet és különféle 
vegyi szereket találtak. Lázárt letartóztatták. 
A nyomozás folyik.

Visszautasított kivándorlók. A belügyi 
kormány arról értesült, hogy egész Európá­
ból az Észak-Amerikába irányuló kivándor­
lás oly mérveket öltött, hogy a New-Yorkba 
érkező kivándorlókkal zsúfolt hajók napokig 
várnak a kikötőben, mig paitraszállás előtt 
a bevándorlási bizottság vizsgálata alá kerül­
hetnek a kivándorlók. Az is tudomására ju­
tott a belügyi kormánynak, hogy a kiván­
dorlók közül többektől, mint szerződött mun­
kásoktól az északamerikai bevándorlási tör­
vény alapján, másoktól ismét mivel ro­
konaiknak és ismerőseiknek magukkal vitt 
lakcíme nem helyes - a bevándorlási ható­
ság által a partraszállás megtagadtatott és 
az illetők vis: z ml ázásra kényszeri ttettek. Ezek 
alapján a belügyminiszter most körrendeletét 
intézett a törvényhatóságok első tisztviselői­
hez, s felhívta őket, hogy az útlevélért fo­
lyamodókat közegeik által e körülményre 
különösen is figyelmeztessék és minden ren­
delkezésükre álló eszköz felhasználásával a 
legkiterjedtebb módon juttassák a lakosság 
tudomására, hogy a munkaviszonyok az 
észak amerikai Egyesült Államokban jelenleg 
nem kedvezők cs igy a kivándorlók, ameny- 
nyiben szándékuktól lebeszéléssé! sen len­
nének elterithetők, keserű csalódásoknak le­
hetnek kitéve,

Halálozás, özvegy Schlesinger Hcnrikne, 
Grünberger Bernát izr. főkántor anyósa, folyó 
hó 13-án 72 éves korában meghalt. A roko­
nok és ismerősök nagy száma kisérte utolsó 
útjára.

Harakiri. Skrilecz István battyándi jómódú 
gazda már két éve szenvedett gyomorbajban. 
Betegsége folyton súlyosodon, elviselhetlcn 
fájdalmat okozott a szerencsétlen embernek, 
hogy kínzó fájdalmaitól megszabaduljon, egy 
konyhakéssel hasát felvágta és beleit össze­
vissza metszette, szörnyű sebeibe két órai 
kínlódás után meghalt.

Felsült betörő Sümegen. Flamvazó szer­
dán virradóra éjjel ismeretlen tettes betörést 
kísérlett meg a Ramasatter bornagykereskedő 
cég irodájába. Fölfeszitette a szabad térre 
néző butellázó helyiség ablakának vastáb­
láit. benyomta a belső ablakot, azután be­
ugrott a helységbe. Most kiteszitette az 
ajtót s ezen át az udvarba jutott. Erre be­
törte az iroda ablakát, de a vasrács útját 
állotta. Tehát az ajtón próbált szerencsét. Az 
alsó sarkát ki is emelte, de a magas ajtó 
felső sarkával nem boldogult A sikertelen 
kísérlet után azon az utón, amelyen jött, 
távozott. Nem vitt el semmit a butellázó 
helyiségből sem, az ott volt három üveg 
bornak is békét hagyott. Úgy látszik, pénzre 
éhezett. De az irodába bejutva sem boldo­
gult, mert a YVertheim-szekrénynyel hiába pró­
bálkozott volna. Másnap reggel a pincele­
gények észrevették, hogy hívatlan látogató 
járt ott. Megjelentették a csendőrségnek s az 
a nyomozást megindította.

A postai kézbesítések és a község. Eddig 
csak a községi bírónak volt joga ahhoz, hogy 
a postai küldeményeknél az értesítőn vagy 
nyugtán az átvevők aláírását hitelesítse, ha 
azt a postahivatal megkívánta. Ezentúl a 
belügyminiszter legújabb rendelete értelmében 
ezzel a tiszttel a képviselőtestület az elöljáró­
ság bármely tagját megbízhatja. Továbbá a 
belügyminiszter utasítja a községeket, hogy a 
községek részére érkező postai küldemények 
kivétel nélkül a jegyzőnek kézbesittessenek.

A birtokhatarok állandó megjelölése. A
mezei dülőutak területeinek megállapítása és 
megjelölése a folyó év folyamán teljesítendő. 
A földművelési miniszter rendeletet adott ki, 
hogy a községi elöljáróságok a fentjelzett 
munkálatot az 1864. t.-c. 34. tj-a alapján s 
a békés utón való rendezés meghiúsulta ese­
tén az idézett törvény figyelembe vételével 
az egy évi békés és háborittatlan birtokok 
épségben tartása mellett foganatosítsák. E 
munkálatnál egesz határoknak i égi állapotok 
alapul vételével való felmérése mellőzendő s 
a hatóságok a felmerült vitás kérdéseket so­
ron kívül tartoznak elintézni. Átvizsgálandó!; 
a mezei közös dülőutak s elfoglalt, vagy ön­
kényesén áthelyezett rész- ik helyreállítandó!;, 
hogy a kataszteri munkálatok a mezei kö­
zös dülőutakat jog szerint való állapotukban 
vehessék fel.

A magyar bor összetétele. Krómszky 
Lajos fővegyész érdekes jelentést tesz Tallián 
iöldmivelésügyi miniszUrnek az 1993. évi 
termésű borok vegyi összetételéről. Ugyanis 
részben az állami telepeken termett, részben 
termelőktől beszerzett 75 különféle bormintát 
vizsgált meg a múlt évben az országos 
kémiai intézet. Az 1903. évi bor minőségi­
leg jónak mondható, a bor túlnyomó része 
erős, alkoholtartalma < a rendesnél nagyobb 
és csak kivételesen akad túlságosan savanyu. 
Alkoholban a leggazdagabb a kövesdi fehér 
(11.95 százalék I, a zsámbéki (11.16 száza 
lék), a kecskeméti-zirfándeli, (11.97), legtöbb 
cukortartalma van a hevesi rizlingnek (0.20), 
a szekszárdi vörösnek (0.50 százalék) és 
(0.70), a tordai fehérnek (0.65). Hát a hala 
t mmelléki borok hol maradnak ?

Nyelvészeti kérdés a szőlősgazdákhoz.
A Magyar Nyelvtudományi Társaság a kö­
vetkező kérdéseket intézi a közönséghez : Az 
Országos Levéltárnak Keresztur (Sopronm.) 
váráról szóló 1597-il;i inventariumába í, a 
bástyában levő különféle holmik közt ez ol­
vasható : „Zeolö eorszeo boitorianos koszorú 
conttra mures 6“, v. i. 6 darab szőlő-őrző 
bojtorjátlós koszorú az egerek ellen Van-e 
mai napság nyoma valahol ennek az eljár 
fásnak, hogy t. í. a télire eltett szőlőt boj­

torjánból font koszorúval védnék az egerek­
től ? — Grimmék szótára hufnageb alatt egye­
bek közt ezt Írja: „Nach Adelung, ist huf- 
nagel, auch die bezeichnung eines alten Un- 
garweines, der durch die länge der Zeit alle 
süssigkeit eingebüsst hat.“ Tud-e valaki ol­
vasóink közül arról, hogy a magyarban az 
édességet vesztett régi bort a hufnagelnek 
megfelelően patkószegnek, vagy talán patkós 
bornak, patkónak nevezték volna ? A vála­
szok a „Magyar Nyelvőr“ szerkesztőségébe 
(Budapest, Akadémia-u. 2.) küldendők

A selyemkendő. Zsnidarics Ágnes stridói 
lakosnő Biodnyák Antal ottani kereskedőtől 
egy darab selyemkendőt lopott. Nem sokáig 
maradhatott nála azonban az ellopott jószág, 
mert észrevette, hogy az elveszett kendő ke­
resésében ő reá irányul a gyanú és hogy 
nagyobb baja ne legyen, önmaga visszaadta 
és ráadásul 10 koronával terhelte, hogy bün- 
bánata nyomatékosabb legyen. Minden bün- 
bánata daczára azonban mégis számot kell 
adnia tettéről a bíróság előtt.

A Murába fuladt. Kotnyek István nagy- 
palinai 60 éves földmives folyó évi február 
hó 20-án füz-vesszőt metszeni ment a Mura­
parti füzesbe és azóta nyoma veszett. Folyó 
hó 10-én azután Muraszerdahely határában 
a Mura partján egy a viz által kidobott férfi 
hullát találtak, melyben az eltűnt Kotnyek 
Istvánt ismerték fel.

Nevezetes évs/.amok. Kuruc történészek 
már kisütötték, hogy az 1905-ik esztendő 
korszakalkotó lesz nemzetünk történetében, 
mert a százaz és ötös szám mindig nagy 
eseményekkel volt kapcsolatban. 12U5-ben 
II. Endre esküt tett, hogy alkotmányosan fog 
uralkodni. 1045 ben a városok, tehát a pol­
gári osztály bevétettek az alkotmány sán­
caiba; 1505-oen volt a hires rákosi ország- 
gyűlés; 1605-ben a szerencsi országgyűlésen 
Boc kayt Magyarország és Erdély fejedel­
mévé választották ; 17<'5 ben a szécsényi 
gyűlés Rákóczi'Férenczet Magyarország ve­
zérlő fejedelmévé kiáltotta ki. És 1905-ben . . . 
Ki tudja, hogyan leszünk ?

Melyik nyert a 48, vagy a 97 ? Egy
vendéglőben erős politizálásba elegyedett a 
társaság. Azt vitatták, hogy a 48-asok, vagy 
a 67-esek győztek-e? A vita sokáig, eldön­
tetlen maradt, mig egyik tagja a következő­
leg oldotta meg a kérdést.:
1867 = 1 meg 8 meg 6 meg 7 = 22 fuccs ! 
1848 1 meg 8 meg 4 meg 8 = 21 nyert!

A Nap. Példátlan sikerrel egy csapásra 
hódította meg A Nap a közönséget. Frisse­
sege, elevensége, erős, becsületes ellenzéki 
hangja, tiszta demokratikus politikája, merész 
kitartó szenzácziós küzdelme az alkotmányos 
szabadságért és a kormány erőszaka ellen, 
rovatainak bősége, az egész lap elegén cify a 
és kedvessége teljesen meghódították A Nap 
számára a közönség szivét. A Nap ezenfelül 
a lego1 esőbb napilap ; előfizetési ára negyed­
évre csak 4 korona, egy hónapra egy ko­
rona 40 fillér A NÁP valamennyi újság meg­
előzésével a legkimeritőbb tartalommal már 
kora reggel megérkezik az összes vidéki 
városokba. A NAP felelős szerkesztője Braun 
Sándor, főmunkatársa : Ábrányi Emil. Poli­
tikai cikkeinek nagyrészét dr. Vázsonyi Vil­
mos országgyűlési képviselő írja. Á Nap 
szerkesztőségének tagjai : Bródi Mihály, Csiz­
madia Sándor, Csergő Hugó, Cholnoki Viktor, 
Feld Aurél, Gergely István, dr. Hajdú Miklós, 
(segédszerkesztő) Hacsak Géza, Holló Márton, 
Holló Vilmos, Józsa Antal, Kernén}' Simon, 
Nádas Sándor, Pásztor Árpád, Székel}’ Mik­
lós, Szabolcs Bálint, dr. Vázsonyi Vilmos. 
Mutatványszámot készséggel küld a NAP 
kiadóhivatala, Budapest, Rökk-Szillárd-u 9.

Köszönet-nyilvánítás.
Boldogult anyánk halála alkalmából, ro­

konok és jóbarátok részéről irányunkban 
magnyilatkozott jóleső benső és meleg rész­
vétért fogadják e helyen őszinte köszönetün- 
ket.

Tapolcza, 1905. március 17.
A család nevében j

Kemény Mán,

► V,- - 7, 4.
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A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
Hirdetmény.

Az 1904. évi számadás a főjegyzői iro­
dában közszemlére kitéve van.

1 apolcza, 1905. március 15.
_ Elöljáróság.

Nyugta.
60 korona azaz hatvan koronáról, mely ösz- 

szeget a „ 1 apolczai Lapok'' szerkesztőjétől, 
egy magát megnevezni nem akaró lelkes pol­
gárnak a kórházalap javára gyűjtött adománya 
fejében, hogy felvettük, elismerjük és nyugtat­
juk.

1 apolcza, 1905. márczius hó 17-én
Horváth Jenő Tibola János

ö főjegyző. községbirö

KÖZGAZDASÁG.
A gyümölcsfák ültetése.

Sok gazda arról panaszkodik, hogy az ál­
landó helyre szánt s elültetett gyümölcsfája 
nem ered meg. Hisz ezen nincs mit csodál­
koznunk, ha azt tekintjük, hogy mily felüle­
tesen és tudatlanul lesz sok szép gyümöcsfa 
elültetve, melynek természetes következménye 
csak a pusztulás lehet. Ezek elkerülése vugett 
időszerűnek tartjuk, hogy röviden közöljük 
az ültetés szabályait.

Minden fa részére legalább 1 méter széles 
és 80 centiméter mély gödröt ásunk. A gö­
dörből kiásott felső talaj annak egyik, az 
alsó talaj a gödör másik oldalára hányandó, 
ami a fa elültetésénél ellenkező sorrendben 
fog a gödörbe helyeztetni. A cseresznye, 
meggy, dió és gesztenyefák kivételevei min­
den elültetendő gyümölcsfa koronája erős­
ségéhez képest egy kifelé álló szem fölött 
visszametszendő. Ennek megfelelőleg mIn­
der uemii gyümölcsfa gyökere is visszamet­
szendő. úgy azonban, hogy a metszési lap 
lefelé e talajra simuljon. Az igy előkészített 
fa a gödör közepére helyezve lesz lassankint 
betemetve, vigyázva azonban, hogy a Ja 
mélyebben ne keriitfön a talajba, mint előb­
bi helyén volt, mert a fa meglulad es epen 
ez az oka legtöbb gyümölcsfa elszáradasá- 
nak. A fa beültetése után nagyon tanácsos

TA P OLC Z A I LAPPK
a gyökerek közt netán maradt légüres tér 
kitöltésére a beiszapolás. Ezen célból úgyne­
vezett töldtanyért készítünk a fa tóve körül, 
melybe egy-két kanna vizet kell önteni.

Még a fa elültetése előtt egy karót kell a 
gödör északi felére az elültetendő fától mint- 
egy 10 centiméter távolságra leverni, mely­
hez a lát az ültetés után kötni fogjuk. A 
karó a fától tehát mindig észak felé álljon, 
mert rendesen innen jönnek a iegerősebb 
szelek, melyek a Halai Iában kárt tehetnek, 
eltörhetnék. Hosszan tartó szárazságban a 
fiatal fát gyakrabban meg kell öntözni, amit \ 
az különösen az ültetés evében amúgy is i 
megkíván. Ily eljárás mellett, ha csak egyéb 
körülmények nem akadályozzák, minden ! 
gyümölcsfának meg kell erednie.

HIRDETÉSEK.

Menyasszonyi-selyem
80 krtól 3 Irt 70 krig minden színben, portó- 

: és vámmentesen házhoz szállítva. Gazdag 
mintagyiij tömény postafordultával.

HENNEBERG SELYEMGYÁR ZÜR1C1

márczius

ízkiöázonj
ti a jó kávé

K nliroiner-féle
Kneipn-maláta kávénaz

együLlerí háztartásban som 
volna, szabad többó hiányoz 
nia a kávóital kóazitösóuól

Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a -KATHREINER 

névvel

PESTI MAGYAR KERESKEDELMI RANK BUDAPEST.
Közhírré tesszük, miszerint a

Kereskedelmi es Iparbank Részvénytársulattal Nagykanizsán
tötlesztéses jelzálog-kölcsön üzletek felvétele czéljából megállapodásra 
léptünk.

A kölcsönök iránt érdeklődők nevezett intézetnél minden tekin­
tetben kimerítő feivilágositást és jékozást nyerhetnek.

Pesti Magyar kereskedelmi Bank.

" "IÖNCá' ^

Képes levelezőlap!
valóságos sorsje

melyen

20.000 koronát lehet nyerni.
ÁRA 40 FILLÉR.

KAPHATÓ:

LőwvB.
|könyv- ás papirkereskedósében, Tapolczán.
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„ Millenium telep “ Nagyosz

Szep es tartós szőlője
csak annak lesz, aki in p v c n kéri 
Magyarország legnagyobb szőlőiskola 
jának árjegyzékét, amely szőlőiskola 

ami segélylyel és állami felügyelet 
mellett létesült

: s-'Í-.
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Világhírű!
a „Rekord festészeti nuíin- 

ví' luiiui vtí tézet a kiválóan 
sikerült élet- 

nagyságú arcképeiről, melyeket elis­
mert művészek által készíttet. Számos 
(kir. közjegyző által hitelesített) elismeiő- 

levél a világ minden tájáról 
Elsőrangú képek árai :

Olaj-, aquarell- es pastellfestésben fény­
kép után 18—63 cm. nagyságban ára 20 k. 
Legfinomabb kivitelű Brom-, Platin,- és 
krétarajz ára 5 korona.

Részletes árjegyzék Iiermentvo.
Lgy életnagysága fényképet készítünk min- 

i Jenkinek, teljesen ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez s azokat egyenkint 

vagy egyszerre beküldi.
„R E K 0 h u 'Steszeli miiintézet
Budapest. VII , Rottenbiller utca 40.

Szölövesszö!!
a világhírű

D e aware
adja a legjobb bort ! Oltani, perme­

tezni nem kell I
A filloxerának ellenáll.

Leírását ingyen küldőin meg bárkinek. 
Nagymennyiségű Ddutvai e-vésy%ő es

szölöoltvany elit ás ' !
CÍM .

Szigyártó Nagy Mihály
I’első-Segesd.

Lugasvesszök 20 drb. két óriással csak 10 K,
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figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenfele, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkónegezők, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölőprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos I

__ =====__ március 19.

m Eladó amerikai vessző. ®
g| A Sümegvideki gazdakör 
jg| sümegi amerikai szőlőtelepén 
^ 35.000 darab első minőségű 
gg amerikai portalis vessző eladó.
® Ezre tagoknak 14, nem tagok 
® nak 16 korona.

A vesszőt megrendelni s le- 
foglalózni Sümegi Tivadar uro- 

Hj; dalmi intézőnél lehet.
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SZŐLÖLUGAST
ültessünk minden ház mellé 

és kertjeinkben föld- és homok­
talajon.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsenjoly ház, melynek fala mellett a leg- 
csekelyebb gondozat sál felnevelhető nem volna ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítések­
nek stb. a legremekvbb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre hasz­
nálható részekből, Ez a legbaládatosabb gyümölcs mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szólőíaj alkalmas (bár mind kuszó tér. észetii), mert nagyobb- 
része l,a megnő if, termést nem hoz. Ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak 
alkalmas fajokat pltettek, azok bőven ellátják hazukat az egész szőlőére» idején a legkitűnőbb 
muskatály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénnyomatu katalógus bárkinek ingyen és bér­
mentve küldetik meg. aki címét egy levelezőlapon tudatja. Borfaju szőlő,díványok is még nagy 
mennyiségben kaphatók leszállított árakon Burok családi fogyasztásra 50 1. és feljebb olcsó 
<u ban vs „Delawity’e“ sima . ültetéshez s ebből borminta,

Érmelléki első szölöoltványtelep Nagykáta, Biharmegye.

Kérjen mindenhol valódi

ilyiiiáiA

INDRA-TEÁT. Ez a világ legjobb teája. Ki­
tűnő reggelizésre és ozson- 
nára. Legjobb óvszer influenza 
és meghűlések ellen.

i.lőmozditja az emésztést és a gyomorbajoktól ó v min 
Jenkit. . . . ^ .. ----- re

Gyomorbetegeknek melegen ajánlható. Csak az eredeti 
csomagolás a valódi. Kapható minden jobb füszerkeres- 
kedés- es drogueriában. Nagybani elárusitás :

Keszthelyen, Hoffman József és fia uraknál.

Schicht-szappan
‘szarvas“

%
vagy _=■

Jegygyei
leoJobb. legkladósabb s ennélfogva 

legolcsóbb szappan. - Minden 
káros alkatrészektől mentes

♦»kulcs'

Mindenütt kaphatói

nm?nri«nrlHSflái különöse" arra ügyeljünk, hogy § § 
L ffn, d^b Szappan e -Schicht“ névvel és M - - a fenti védiegyek egyikével legyen ellátva. • e
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Nyomatott Lőwy B, gyorssajtóján Tapotczán.
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